
വൃത്തങ്ങള്‍ , ത�ൊടുവരകള്‍

ചൊപം APB യുത� കേകന്ദ്ര കേകൊൺ + ചൊപം AQB യുത� കേകന്ദ്ര 
കേകൊൺ =3600

Eg: ചൊപം APB യുത� കേകന്ദ്ര കേകൊൺ 800. ആയൊല്‍ ചൊപം AQB 
യുത� കേകന്ദ്രകേകൊൺ എത്ര ?

 ചൊപം AQB യുത� കേകന്ദ്രകേകൊൺ  = 360 – 80 = 2800

 അർധവ്യത്തത്തിത1 കേകൊൺ മട്ടമൊണ്.

 C വൃത്തത്തിത1 ബിന്ദുവൊയൊല്‍  <ACB =900

D വൃത്തത്തിനുള്ളിത1 ബിന്ദുവൊയൊല്‍ , <ADB > 900

 E വൃത്തത്തിന് പുറതത്ത ബിന്ദുവൊയൊല്‍ , < AEB < 900

ഒരു ചൊപത്തിത1 കേകൊണുകതEല്ലൊം തു1്യമൊണ്

<ACD = <ABD 

<CAB = <CDB

 Eg:   ചിത്രത്തില്‍  <BAC= 250,  ആയൊല്‍  < B D C എത്ര ?

< B A C = < B D C = 2 5 0   (ഒരു ചൊപത്തിത1 കേകൊണുകതEല്ലൊം തു1്യമൊണ്)

ഒരു ചൊപം അ�ിതK മറുചൊപത്തിലുണ്ടൊക്കുന്ന കേകൊൺ ആ 

ചൊപത്തിതK കേകന്ദ്രകേകൊണിതK പകു�ിയൊണ്.

Eg : If <AOB = 1000,find <AQB ?     

< AQB =    × 100 = 500

ചക്രീയ ചതുർഭുജത്തിതK എ�ിർ കേകൊണുകള്‍ അനുപൂരകമൊണ്. 

<B + <D = 1800 and < A + <C = 1800

Eg : ചക്രീയ ചതുർഭുജം ABCD യില്‍ <A = 750  ആയൊല്‍ < C ?

< C = 180 – 75 = 1050
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<B + < D > 1800

<B + <E = 1800

<B + <F < 1800

AB, CD എന്നീ ഞൊണുകള്‍ P യില്‍ ഖണ്ഡിക്കുന്നു.

(1) PADΔ  , PCB Δ എന്നിവ സദൃശമൊണ്.

(2) PA × PB = PC × PD 

Eg: AB,CD എന്നീ ഞൊണുകള്‍ P യില്‍ ഖണ്ഡിക്കുന്നു.AB = 35cm

 PA= 20cm, PD = 60,  PC ? 

P B  =  3 5 - 2 0 = 1 5 .  2 0 x 1 5 =  P C  x 60 . P C = 5cm

AB,CD എന്നീ ഞൊണുകള്‍ വൃത്തത്തിന് പുറത്്ത P എന്ന ബിന്ദുവില്‍ ഖണ്ഡിക്കുന്നു

(1) PACΔ  , PBD Δ എന്നിവ സദൃശമൊണ്.

(2) PA × PB = PC × PD 

 Eg : PA = 8cm , AB = 12cm , PC = 10 ,Find CD.

PA × PB = PC × PD
8 x (8+12) = 10 x PD . PD = 16 , CD = 16-10 = 6cm.

AB അർധ വൃത്തത്തിതK വ്യൊസവും PC എന്ന വര AB 

യ്്ക്ക 1ംബവുമൊണ്.

(1) PACΔ , PBC, ABC Δ Δ എന്നിവ

സദൃശമട്ടത്രികേകൊണങ്ങEൊണ്

 (2) PA × PB = PC2

Eg : PA= 18cm , PB = 8cm , Find PC.
18 x 8 =PC2, PC = 144 =√ 12 cm

ചിത്രത്തില്‍ PA, PB എന്നിവ O കേകന്ദ്രമൊയ വൃത്തത്തിതK 
ത�ൊടു വരകEൊണ്.

(1) <PAO = <PBO = 900

(2) PA = PB , OA = OB
(3) <AOB + <APB = 1800

(4) PAOB ഒരു ചക്രീയ ചതുർഭുജമൊണ്.
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ചിത്രത്തില്‍ PA, PB എന്നിവ O കേകന്ദ്രമൊയ വൃത്തത്തിതK ത�ൊടു
വരകEൊണ്.

(1) <AOP = <BOP
(2) <APO = < BPO
(3) ΔAOP , BOPΔ  എന്നിവ തു1്യ മട്ടത്രികേകൊണങ്ങEൊണ്

ചിത്രത്തില്‍ PA, PB എന്നിവ O കേകന്ദ്രമൊയ വൃത്തത്തിതK ത�ൊടു
വരകEൊണ്.

(1) <PAB = <PBA 
(2) <OAQ = <OBQ
(3) AQ = BQ
(4)  ΔAOQ , PAQ , POA Δ Δ എന്നിവ
      സദൃശമട്ടത്രികേകൊണങ്ങEൊണ്  
(5) BΔ OQ , PBQ , POB Δ Δ എന്നിവ സദൃശമട്ടത്രികേകൊണങ്ങEൊണ്
(6) OQ × QP = QA2  , OQ × OP =  OA2

ഞൊണും ത�ൊടു വരയും �മ്മിലുള്ള കേകൊൺ ആ ഞൊണിതK 
മറുഭൊഗത്തുള്ള ചൊപത്തിത1 കേകൊണിന് തു1്യമൊണ്. 

(1) <QAB = <ACB

(2) <PAC = <ABC

ഞൊണും ത�ൊടു വരയും �മ്മിലുള്ള കേകൊൺ ആ ഞൊണിതK 
കേകന്ദ്ര കേകൊണിതK പകു�ിയൊണ്.

<QAB =    <AOB

ചിത്രത്തിത1 വ1ിയ ത്രികേകൊണത്തിതK വശങ്ങള്‍ വൃത്തതത്ത 

A, B, C എന്നീ ബിന്ദുക്കEില്‍ ത�ൊടുന്നു.

<QAB = <QBA = <ACB

<PAC = <PCA = <ABC

<RBC = <RCB = <BAC
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ഒരു ചതുർഭുജത്തിതK 4 ബിന്ദുക്കEിലൂത�യുള്ള ത�ൊടുവരകള്‍ 

കേചർന്നുണ്ടൊകുന്ന ചതുർഭുജത്തിതK എ�ിർവശങ്ങളുത� 

നീEങ്ങളുത� തുക തു1്യമൊണ്.

AB + CD = AD + BC

ചിത്രത്തില്‍ C എന്ന ബിന്ദുവിലൂത�യുള്ള ത�ൊടുവര BA എന്ന ഞൊൺ നീട്ടിയതുമൊയി പുറത്്ത P

 എന്ന ബിന്ദുവില്‍ ഖണ്ഡിക്കുന്നു.

(1) PACΔ , PBC Δ എന്നിവ സദൃശമൊണ്.

  (2) PA x PB = PC2

Eg: PA = 4cm , AB = 5cm , Find PC.

PA x PB = PC2     ല്‍  നിന്്ന    4 x (4+5) = PC2

PC = 6cm
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	<BAC=<BDC=250 (ഒരു ചാപത്തിലെ കോണുകളെല്ലാം തുല്യമാണ്)
	

	(1) ΔPAC,ΔPBC എന്നിവ സദൃശമാണ്.

